

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Баскаковой Галины Владимировны** «История тектонического развития и обстановки осадконакопления северо-восточной части акватории Черного моря», представленной на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности 1.6.1 – Общая и региональная геология.

Геотектоника и геодинамика

Представленная работа направлена на изучение истории геологического развития перспективного в нефтегазоносном отношении района - северо-восточной части акватории Черного моря. В связи с этим актуальность темы не вызывает сомнения.

Обширный фактический материал, используемый автором для исследований и комплексный подход, включающий современные методы анализа геолого-геофизической информации, несомненно, представляют научный и практический интерес, высокую достоверность представленных результатов, а также свидетельствует о значительном личном вкладе автора в историю изучения бассейна Черного моря.

Особый интерес вызывают результаты, полученные в ходе палеогеоморфологического анализа, представленные в разделе 4.2. Применение этой методологии к интерпретации данных 3D сейсморазведки, повышает достоверность приведенных в разделе 4.3 схем условий осадконакопления. Также интересна методология обоснования подводного генезиса каньонов в районе вала Шатского, представленное на стр. 124 основного текста диссертации. Ранее в публикации [Афанасенков и др., 2005] эти каньоны были отнесены к речной долине, образовавшейся в период резкого падения уровня моря. Несмотря на то, что приведенное автором обоснование не подвергается сомнению, данный вопрос остается дискуссионным.

Результаты диссертационной работы важны как для поиска перспективных нефтегазоносных комплексов и оценки их геологических рисков, так и для учебных целей. Все сделанные автором выводы подкреплены иллюстрациями, подготовленными на высоком уровне.

Диссертация Баскаковой Галины Владимировны не содержит принципиальных замечаний и после доработки может стать докторской диссертацией.

Диссертация отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В.Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует специальности 1.6.1 – «Общая и региональная геология. Геотектоника и геодинамика» (по геолого-минералогическим наукам), а ее автор – Баскакова Галина Владимировна – заслуживает присуждения ученой степени.

Афанасенков Александр Петрович
доктор геолого-минералогических наук
Первый заместитель гендиректора, руководитель производственного блока
АО «Росгеология»
Адрес: 117246, г. Москва, ул. Херсонская, д. 43 корп.3, бизнес-центр «Газойл Сити»
<https://rusgeology.ru/>
E-mail: APAfanasenkov@rusgeology.ru
раб. тел.: +7 495 988 58 07

Я, Афанасенков Александр Петрович, даю согласие на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

«20» марта 2023 г. _____ Место печати  Подпись

Подпись Афанасенкова А.П. заверяю (подпись заверяется заведующим канцелярией, с указанием его должности и фамилии, и скрепляется печатью организации)

Менеджер Отдела кадров и администрирования

Т. У. Беленкова
20.03.2023
